

EL DIARIO PALENTINO

FUNDADO EN 1882

Año LIII - Núm. 15.081

TELEFONO NUMERO 6
Apartado de Correos, número 17

Martes 6 de Febrero de 1934

REDACCION Y TALLERES
Berruguete, 1 y 3, pral., y Burgos, 5

Número suelto: 10 céntimos

PERFIL DEL DIA

RUMORES DE CRISIS

De nuevo han comenzado a circular rumores de crisis. Esta vez con tal intensidad, que han traspasado los línderos de los corrillos populares, llegando hasta el mismo Jefe del Gobierno que les ha desmentido rotundamente.

Esto ha dado motivo a unas declaraciones del señor Lerroux, que tiene un gran interés político. Se relacionan los rumores de crisis con las manifestaciones de Martínez Barrio, publicadas en "Blanco y Negro", en las que el presidente del Consejo calificó de lamentable la actual situación, confusa e imprecisa del Gobierno, dando un pronto término.

Por otra parte, el discurso de Gil Robles en Sevilla, en el que de la misma manera categórica ha proclamado estar dispuesto a aceptar la gobernación del Estado con toda su integridad en el caso de que el actual Gobierno se considere impotente para mantener el orden público, han contribuido a congestionar la situación política, haciendo pensar en una próxima crisis.

Los rumores, esta vez, tienen fondo de realidad. Se habla de la posibilidad de formar un Gobierno presidido por Lerroux, e integrado por los populistas, regionalistas, agrarios y radicales, que tendría una formidable base parlamentaria.

Martínez Barrio considera, en sus declaraciones, que a esta solución le faltaría en la calle lo que le sobraba en el Parlamento. Ofra de las soluciones que se consideraban probables, era la constitución de un Gabinete de base republicana, integrado por regionalistas, radicales, conservadores y agrarios, bajo la presidencia del actual ministro de la Gobernación, pero Martínez Barrio se ha apresurado a rechazar esta posibilidad, afirmando que no se encargaría de presidir este Gobierno.

Con base o no, lo cierto es que los rumores de crisis han intensificado el confusionismo de la hora actual. No puede achacarse a alarma, la aseveración de que los momentos son graves.

De un lado, una Cámara con gran predominio de derechas, con una organización parlamentaria difusa y comprometida por el trabajo de un republicano, aun no declarado con toda la concreción y firmeza que se requiera para habilitarles, constitucionalmente, como reservas ministeriales.

Por otro lado, las constantes amenazas socialistas que a todas horas proponen un movimiento revolucionario inmediato. El desmoronamiento prematuro del actual Gobierno, contribuiría a complicar, en extremo, la situación.

Lerroux ha reconocido—aunque sin pretenderlo—las circunstancias difíciles en que se ha de desenvolver el actual Gobierno. Se atañe al Gobierno por los dos flancos extremistas de derechas e izquierdas. Estas consideran excesivas las concesiones que se hacen a las fuerzas derechistas, las cuales a su vez siempre les parecerá poco.

Con perfiles bien categóricos, Lerroux ha descripto la vida torpe de un Gobierno de centro, acostado en un Parlamento sin ponderación en las fuerzas que le integran, por la falta de base parlamentaria.

Lerroux ha dicho que él es un hombre nacional, cuyo republicanismo está salvo de toda duda. Esto es innegable. No quiere ser representante de derechas, y le pesa, sin embargo, una tradición de hombría izquierdista.

Así planteadas las cosas, no es exagerado decir que la situación política es cada día más confusa. Sin embargo, Lerroux, anuncia que se mantendrá firme en su puerta, frente a los ataques de las extremas de derecha a izquierda.

Difícil y heróico papel de un Gobierno de centro y por añadidura minoritario.

Lo que se trató ayer en la comida política celebrada en el Hotel Ritz

En la comida que tuvieron en el Ritz, el jefe del Gobierno y los tres ministros radicales, por iniciativa del presidente de las Cortes, señor Alba, se trató no sólo de las declaraciones del ministro de la Gobernación, publicadas el domingo en "Blanco y Negro", por ser ya conocidas del jefe del Gobierno, sino de los discursos pronunciados por los señores Prieto y Gil Robles.

El presidente y los ministros coincidieron en la apreciación del momento político y este criterio será sometido a conocimiento de los demás ministros en el Consejo de mañana. Desde luego, no ofrece dudas que los demás ministros estarán de acuerdo con sus compañeros, pero es interesante conocer la opinión de los representantes de otros grupos políticos en el Gobierno, como son los señores Valdés, Cid, el Río y Pita Romero.

El criterio que se propone seguir el Gobierno, es el de una política puramente republicana, manteniendo el espíritu izquierdista de la Constitución, y por tanto está dispuesto a declarar la intangibilidad de la Constitución, que se respeta por el Gobierno, salvando aquellos retoques de aplicación que obliga la necesidad.

El discurso del señor Gil Robles ha producido mal efecto en los ministros radicales, que lo consideran como una coacción, entendiendo, además, que no se puede aspirar a actuar en el Gobierno de la República sin haber hecho una explícita declaración de republicanismo, la cual, hasta ahora, viene estudiando el señor Gil Robles.

FUNERARIA HONTIYUELO
Casa fundada el año 1880
Mayor Pral., 186. Teléfono 94
PALENCIA

— DE —
J. Burgoa Lagunilla
Especialista en enfermedades de Matri, Embarazo y Partos
Mayor Pral., números 19 y 21

Hizo el movimiento sueño viene avisando, el Gobierno está dispuesto a reprimirlo duramente.

El señor Lerroux está decidido a mantenerse en su puesto de la Presidencia del Consejo en tanto no sea derrotado en las Cortes, en cuyo caso declinará toda responsabilidad en los grupos políticos que den lugar a la crisis.

La sesión de hoy ha de ser de gran interés político.

RADIO

Amplificadores para bailes, muy baratos y potentes.

Aparatos FADA, con F. Oiga la última maravilla 9 lámparas.

Reparación de aparatos.

Bazar "EL GALLO"

Nueva Gran Cerámica
Ladrillos, tejas planas y curvas, baldosines, tubos, etc., etc.

CALIDAD EXTRA GARANTIZADA

Precios económicos.

Lerroux aseguró que no se planteará la crisis y afirma que el Gobierno se mantendrá firme en su puesto

El señor Lerroux permaneció en la Presidencia hasta las ocho de la noche, recibiendo la visita del ministro de Industria señor Samper.

Al salir el señor Lerroux volvió a interrogarle los periodistas, diciéndole que se había comentado mucho la comida que se había hecho.

Pues no ha sido a ustedes solo a quien les ha llamado la atención las declaraciones del señor Martínez Barrios. También se la ha llamado al señor Alba. Y con este motivo, por cambiar impresiones sobre esto y otros temas políticos, nos ha reunido a almorcizar a varios amigos de su intimidad.

El presidente de las Cortes quería que se aclararan algunos extremos de las manifestaciones del señor Martínez Barrios y sobre ellas sólo pudo manifestar que yo las había hecho exactamente igual. Para enjuiciar las manifestaciones del ministro de la Gobernación, hay que situarse en su posición y medir la responsabilidad que sobre él pesa en estos momentos.

Durante la comida se habló de esto, habiendo quedado perfectamente esclarecida la posición de todos.

El señor Lerroux continuó diciendo: —Yo suscribiría las declaraciones del señor Martínez Barrios porque a mí no me importa nunca la clasificación que hagan de mis opiniones políticas, no me importa que se me sitúe ni en la derecha ni en la izquierda; yo siempre fui republicano histórico y me abono en esta posición una historia de 50 años, con una trayectoria perfectamente clara, en la cual no hubo jamás la menor modificación, habiendo cristalizado en mi posición actual.

Di siempre a mi actuación republicana sentido izquierdista marcado y en la hora actual quero ser y soy un republicano histórico, porque así lo exigen las circunstancias que atraviesa el país. Soy hombre nacional, pero jamás dije a nadie que soy un republicano de derechas.

Ignoro si mañana se suscitará en el Parlamento el debate político para hablar de todo esto, aunque es posible.

—Pues se dice, objetó un periodista, que se propone suscitarlo un diputado de la mayoría.

CONSULTORIO DE ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Oculista Director, LUIS SARACIBAR de la Sociedad Francesa de Oftalmología. Mariano de Escobar, 4. (Casa Mantilla) Valladolid

Para ocultar un robo incendian una casa

Con ocasión de que la familia Gibel, de nacionalidad inglesa, domiciliada en un chalet de las afueras de Granada, se encontraba en el teatro, unos ladrones asaltaron su casa, valiéndose de ganchas para descerrajear las puertas de acceso, una de las cuales aparecía con uno de los panos perforado por un berbiquí y serrado totalmente.

Los "cacos", maestros en el oficio, sin duda, registraron todos los rincones, descerrajaron muebles, apoderándose de diversos objetos de arte y vajilla de plata.

Después prendieron fuego a una leña existente en el piso bajo, y huyeron seguidamente en la impenetrabilidad de no haber sido vistos por nadie, ya que fuera de los vecinos de las cercanías del chalet que estaban durmiendo, los demás como la familia Gibel se encontraban en el teatro o en el café y en los paseos nocturnos de la ciudad.

El resplandor de las llamas atrajo la atención de un transeúnte, y éste avisó a la Central de Bomberos, los que personándose en el chalet, lograron localizar el fuego, de tal suerte que las pérdidas a causa de él sufrieron, fueron de escasísima consideración.

Entonces pudo comprobarse el propósito de los asaltantes, a quienes busca la Policía, y parece ser que sus gestiones van bien encaminadas para lograr su captura.

— Radical? preguntó el señor Lerroux. No lo sé, ni lo creo.

No me extrañaría, añadió, que haya quien sugiera la conveniencia de que en el Parlamento se marque la actitud y se hagan las afirmaciones que se hacen fuera de él. Recuerden ustedes que yo pronuncié un discurso en Zaragoza que levantó gran revuelo, y entre los comentarios se afirmaba que yo no diría en la Cámara cuanto había dicho allí. Acudí al Parlamento y repetí las manifestaciones de mi discurso de Zaragoza. Eso es lo que pudiera alguno pedir a todos esos señores que estos días se han manifestado fuera del Parlamento.

En él es donde deben hacer votos las afirmaciones, sin perjudicar la cuestión de hacerlas también en la calle; pero si se hacen solamente en la calle y no se repiten luego en el Parlamento, serán unos amigueros.

— Cada día me considero más al margen de la política. Y eso que va resultando difícil.

Vean ustedes los discursos que se pronuncian el domingo en España. Los hombres políticos se sintieron locuaces y abrieron la espita de su vorborrea, inundando a España en una verdadera lluvia de frases y latiguillos mejor o peor cortados. Yo me imagino al pobre Juan Español, engaño exhausto, y el parqués abierto soportando al pie de la tribuna la abundosa lluvia oral de los hombres que—¡pobrecitos!—aspiran a sacrificarse para salvar a España del catolicismo que la amenaza.

Y mi pregunta es esta:

— Quién ha de ser, Señor, el verdadero salvador de esta pobre España cada día más profundamente surcada por la inquietud de la política?

Tengo a la vista un periódico del lunes. A grandes títulos se recogen los discursos que en diferentes poblaciones pronunciaron los caudillos de los partidos. Indalecio Prieto aseguró muy formalmente que los socialistas están en vísperas de realizar el asalto al Poder, Martínez de Velasco sostuvo que los agrarios incorporados al régimen republicano, están dispuestos a gobernar. Gil Robles, en Sevilla, abogó porque el Gobierno restablezca el orden público, pese si no lo hace su partido del Estado. Gordón Ordás—el veterinario romántico—clamó casi lagrimante en Valencia por la unión de las izquierdas.

Opiniones como se ve para todos los gustos, pero unidas a la postre, por la afinidad del objetivo común: salvar a España.

— Salvar a España, ¡ay!, aunque España no se deje salvar.

Yo oigo este clamor unánime de los hombres políticos y me empequeñezco cada día más. Siento mi significación minúscula de garbanzos en la olla de un pueblo. Yo digo: un garbanzo no estropea la olla, pero un político ¡ah! un político equivale casi a ese trozo de chorizo que da sustancia al cocido. Si él se estropeó el guiso.

— Pero si bien se mira, yo llegado a pensar que es preferible ser humilde garbanzo que estupide chorizo.

Una a uno, los garbanzos componen el cocido, alimento, mientras que el trozo de chorizo no serviría para molar el hambre.

Quiérese decir—con perdón del simil gastronómico—que el valor individual no es nada, mientras no se sume y se identifique en el concurso de esfuerzos que componen la colectividad.

SAUL.

Por lo demás, no me sorprende la situación del Gobierno, porque no desconocía cuál sería ésta cuando me encargué de formar un Gobierno minoritario, sujeto a las contingencias naturales de esta clase de Gobiernos.

Cuando yo consulté con las minorías al formarlo, ya me di cuenta de que necesitaba de su asistencia, y se la pedí. Pero ellos también, al otorgarla, debieron pensar que ciertas cláusulas no pueden ni deben llegar a hacerse.

— ¿Qué hago concesiones a las derechas? Pues a éstas les parecerán siempre pocas y a las izquierdas muchas. Si defiendo y concedo los beneficios a las izquierdas se produce el fenómeno contrario.

Estas son réplicas y dúplicas que pueden alargarse hasta el infinito, porque es muy difícil satisfacer por igual a unos y a otros.

Un periodista le preguntó si en el Consejo de mañana se produciría la crisis.

— No, contestó el señor Lerroux; pueden estar tranquilos; ya saben que estamos enfrentados con diversas amenazas de un lado y de otro. Por lo que se refiere al Gobierno, la posición de éste frente a las amenazas, no puede ser más que una: mantenerse firme en su puesto.

El momento no puede ocultarse que es difícil, pero el Gobierno sabe mantenerse siempre en su puesto y ahora mucho más. No hay, pues, acontecimientos políticos para el Consejo de mañana.

Lo que dijo Martínez Barrio en "Blanco y Negro"

El "Blanco y Negro" últimamente publicado, contiene unas interesantes manifestaciones del ministro de la Gobernación, señor Martínez Barrio.

Empieza deseando que la opinión pública esté orientada políticamente, y dice energíicamente a un correligionario, un día que este se negaba a descubrirse al paso de una procesión sevillana, a lar par que le obligaba a quitarse el sombrero.

Al advenimiento de la República, es nombrado Ministro de Comunicaciones y al cesar en tan convulsión Ministerio, dejó una estela de simpatías... y ochenta mil pesetas que para gastos te-

Figuras de políticos

Don Diego Martínez Barrio: hechos, no palabras

Nació en Sevilla, en humilde

cuna el 25 de noviembre de 1883.

Debe a su propio esfuerzo su triunfal carrera, ya que de modesto impresor, se elevó paso a paso, a la alta investidura de la Presidencia del Consejo de Mi-

nistros.

La lealtad, su limpia vida, sus intensos estudios a fuerza de privaciones y su fácil pluma y correcto estilo, le fueron abriendo el espino camino.

Desplegó singularmente sus actividades políticas en Andalucía, estableciéndose principalmente por su amor al desvalido, a la libertad y al derecho.

Sus labios no pronunciaron molestas imprecisiones, siendo su lenguaje condensado como el de admirado filósofo.

Contrajo matrimonio con doña Carmen Baset, y en la sevillana calle de Lirios—hoy de Barrio—establecieron su hogar en una casita blanca, esmalizada de geranios, instalando allí su modesta imprenta. Blanquita—su cuñada—es la más fiel secretaria, que le ayuda a organizar su modesta biblioteca. No quieren entender de más vida de sociedad que la verdadera; la familiar. En aquella casa, modelo de virtudes simpáticas desde la fiel sirvienta, hasta el gato, como vulgarmente se dice.

Pronto empieza a resaltarse en política, tamizando tanto el "que dirán" de la gente, que aún no ganando lo suficiente para el sustento, rechaza para siempre los trabajos que le encarga el Estado, la Provincia o el Municipio.

Magnífico gesto, aplaudido por sus enemigos!

Sufre persecuciones, destierros y encarcelamientos, con entereza que le fortalecen para la lucha, un día es sorprendido por la visita del Cardenal Ilundain, a sabiendas de quién es Martínez Barrio.

Respetad las ideas de los demás, para que ellos respeten las nuestras—dice energíicamente a un correligionario, un día que este se negaba a descubrirse al paso de una procesión sevillana, a lar par que le obligaba a quitarse el sombrero.

Al advenimiento de la República, es nombrado Ministro de Comunicaciones y al cesar en tan convulsión Ministerio, dejó una estela de simpatías... y ochenta mil pesetas que para gastos te-

más asignadas, franqueando a continuación toda la correspondencia de su bo'sillo.

Es nombrado Ministro de la Gobernación, y dicta unas instr

LA VIDA EN LA CIUDAD Y PROVINCIA

De la vida municipal

Ayer mañana, una nutrida comisión de la Asociación de Inquilinos, presidida por don Félix Pollos cumplió con el señor alcalde, acompañados por don Félix López de Pariza, inspector general de la importante entidad "Industrias de Unión Comercial", que se dedica a financiar la construcción de casas baratas y edificios públicos y particulares.

El señor Del Olmo prometió estudiar las proposiciones que le hicieron en ofrecimiento de servicios para obras municipales el señor López de Pariza, y con él el señor Pollos, delegado de la mencionada Sociedad en Palencia, y llevar el asunto a sesión tan pronto le fuera posible.

Si las condiciones que se faciliten en el oportuno documento satisfacen a la Corporación municipal, ésta comenzaría inmediatamente las obras, además de la Escuela Normal y Escuelas Nacionales, el nuevo Cementerio, casas de los señores maestros, mercado de ganados y demás obras proyectadas.

REPRESENTANTES

Para la venta de productos insecticidas, domésticos y agrícolas, se desean personas introducidas entre sus consumidores. Escribir a ANONIMA PUNIBLAU, Arribau, número 226. Barcelona.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Hoy a las siete y media de la noche, estreno de la gran película Metro Goldwyn Mayer, titulada DIVORIO EN LA FAMILIA.

El viernes próximo POR UN SOLO DÍA, grandioso éxito de la extraordinaria compañía de espectáculos variados SELECCIÓN, de la que son figuras principales LA YANQUEE - BALDER - ORQUESTA LECUONA Y TITO. El más grandioso conjunto presentado hasta la fecha.

LA YANQUEE, genial estrella coreográfica.

TITO, el hombre que habla con los pies.

ORQUESTA LECUONA, la extraordinaria atracción musical compuesta por once profesores auténticos cubanos.

BALDER, con su nueva compañía de automatas.

TRINI, bailarinas y LAURENS SOEUR, "vedettes" modernas.

Un Banquete

El domingo pasado a la una de la tarde, y en el acogido Hotel Iberia, fué obsequiado por sus compañeros con un banquete el presidente del gremio de ultramarinos, don Alejandro Escobar, como homenaje a las acertadas gestiones que al frente de la Entidad viene realizando.

Reinó durante la comida el mayor entusiasmo entre los comensales, que llenaban el salón comedor.

A las muchas felicitaciones recibidas una el señor Escobar la nuestra.

Los oradores y cantantes de más fama, reparan la fatiga de su garganta con "PASTILLAS CRESPO".

Suscripción pro-homenaje a la Guardia civil

Suma anterior 9.109,30 pesetas. Don Juan Marcos Rebollar, 5 pesetas.

Don Abraham Pinto de Villalba, 5.

Sociedad Patronal del Gremio de construcción, 50. Semillín 12. Ayuntamiento de Tabanera de Cerrato, 10.

Don Jesús Agudo Losadas, 5. Sindicato Agrícola de Villarramiel, 25.

Ayuntamiento de Villavieco, 15 pesetas.

Suma y sigue 9.224,30 pesetas.

PROCEDENTE de Santander ha llegado un vagón de vacas de leche, novillas y terneros para el suero. Para tratar a Claudio Sañudo, calle Burgos, 21.

Gobierno civil

El Gobernador soluciona los conflictos sociales de Herrera de Pisuerga y Villaumbrales

A las doce y media, como de costumbre, recibió a los periodistas locales en su despacho oficial, el gobernador civil de la provincia señor Maesso.

Ampliando la noticia que ayer dijeron, dijo el gobernador, referente al conflicto de carácter social planteado en Herrera de Pisuerga, les facilitaré toda clase de defalles, pero bien está que ante todo, haga saber que el asunto, que pudo tener alguna consecuencia desagradable ha quedado por completo solucionado.

Desde las últimas horas de la mañana, agregó, comencé a recibir ayer diversos telegramas del alcalde de Herrera del Pisuerga y del comandante de puesto de la Guardia civil, participándose que unos 120 obreros, en actitud levantista y poco tranquilizada, recorrian las calles de la ciudad reclamando inmediata solución para la crisis de trabajo, petición también con la que acudieron al Ayuntamiento, amenazando con asaltar comercios y tiendas si no quedaban satisfechas sus aspiraciones.

Como en los mencionados telegramas, se reclamaba la presencia de fuerzas de la Guardia civil, ya que las del puesto de Herrera se consideraban insuficientes para garantizar el orden en caso de que los obreros intentasen llevar a efecto sus amenazas, las órdenes precisas para que se concentraran en aquella localidad varias parejas de la Benemérita de Osorno y Alar, al mando del teniente de línea de la demarcación.

Por telegramas que me envió el teniente de línea, se me notificó que efectivamente los ánimos estaban un tanto excitados y que el alcalde había convocado a una reunión con el carácter de urgente a patronos y obreros, reunión que debía tener lugar a las dos y media de la tarde y en la que se trataría de buscar una fórmula de arreglo para el conflicto.

La reunión se celebró en el Ayuntamiento y en ella los obreros exigieron inmediata colocación de todos los parados, petición a la que de momento, no podían acceder los propietarios, por resultar excesivo el número de obreros que habían de emplearse.

Como ante el fracaso de las gestiones hechas en la referida reunión, las autoridades locales estimaron que mi presencia en Herrera del Pisuerga era necesaria, a las siete de la tarde, me trasladé a aquella ciudad, siendo recibido con muestras de agrado por el vecindario.

Ya en Herrera, continuó diciéndoles el gobernador, reuní primeramente a los obreros, para que me expusieran terminantemente sus aspiraciones y como consecuencia de esta reunión, pudimos concretar que de todos los obreros de la localidad, únicamente cuarenta necesitaban, en forma apremiante, por su angustiosa situación, un jornal diario y que los restantes, que serían unos sesenta, podían encontrar remedio a sus necesidades, con el establecimiento de unos turnos, para trabajar un día sí y otro no.

Conocidas ya concretamente las aspiraciones de la clase obrera, reuní seguidamente a los propietarios. Celebré con ellos una extensa reunión y después de amplio cambio de opiniones, llegamos al acuerdo de hacer una colecta, que en el acto llegó a la cantidad de 4.000 pesetas, con la que se podrán emprender obras locales en las que dar colocación a los obreros parados, sin perjuicio de que se realicen gestiones cerca del ministerio de Obras Públicas y de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero para que se ejecuten algunos proyectos de reparación de carreteras y reposiciones forestales, que se hallan pendientes de tramitación y que afectan al término municipal de Herrera del Pisuerga.

Con esto, se llegó a un completo y satisfactorio arreglo del conflicto, que en principio se creyó llegar a convertirse en huelga general revolucionaria, a juzgar por las alarmantes noticias enviadas por las autoridades locales a este Gobierno civil. Se convino en que los cuarenta obreros más necesitados, trabajaran cinco días a la semana y los se-

sentas restantes, alternativamente, tres días semanales.

A las diez de la noche, terminó diciéndoles el señor Maesso, regresaba de Herrera con la satisfacción de haber quedado resuelto satisfactoriamente el conflicto y agradecido de las distinciones y atenciones de que fui objeto tanto por parte de los obreros, como de los patronos, autoridades y vecindario en general.

También ayer por la tarde me comunicó la Guardia civil del puesto de Paredes que reclamada por el alcalde de Villaumbrales salía para dicho pueblo, donde un grupo de obreros sin trabajo, había comenzado a realizar obras sin autorización alguna y exigía se les abonaran los correspondientes jornales, en pesos alborotados.

Sobre las seis de la tarde, se me comunicó por telégrafo, que con la presencia de la Benemérita, los ánimos se habían calmado y que el asunto había quedado resuelto satisfactoriamente, sin ningún incidente lamentable.

Con referencia a la situación social en Palencia, nos dijo el señor Maesso, que hoy celebraría una entrevista con una comisión de la Casa del Pueblo y que estaba en la seguridad de que los obreros, dándose cuenta de las gestiones que se vienen realizando y de las diligencias van por muy buen camino de franca y satisfactoria solución, retirarían el oficio de huelga general, que tienen anunciada para el día o del actual.

Por cierto, añadió, que es preciso que se haga laclaración, de que los obreros de cualquier matiz político que sean, deben acudir a la Delegación local de Trabajo para inscribirse como tales en paro forzoso y poder así formar las listas de parados a las que oficialmente nos hemos de sujetar para dar colocación a cuantos la necesiten y que ayo en días pasados me refería a que había pedido dicha relación de parados a la Casa del Pueblo, era tan solo por que una comisión de la misma, fué la que ha acudido a mí despacho, para pedir mi intervención personal en el asunto.

Proyecto en estudio.

Esta mañana visitaron a gobernador civil y posteriormente al alcalde de la ciudad señor Del Olmo, el ingeniero don José María Ayerbe y su ayudante don Teodoro San José, ambos de las oficinas de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, con el fin de notificarle que tenían el propósito de estudiar sobre el terreno, el proyecto de renobla

ción forestal, con pinos, de los cerros del Otero, "San Juanillo" y otros cercanos a nuestra población.

En caso de que el estudio a realizar dé un resultado satisfactorio, las obras de reposición, comenzarían inmediatamente y en ellas serían colocados numerosos obreros de nuestra capital, que actualmente encuentran en paro forzoso.

El señor Maesso, ha tomado con gran interés este asunto.

Los señores Ayerbe y San José, participaron al gobernador que ya habían comenzado las obras de reposición forestal y otras realizadas por la Mancomunidad, en los términos municipales de Villoldo, Torre de los Molinos y Rivas de Campos, habiéndose dado notificación en las numerosos obreros de dichas localidades.

Otros asuntos.

El gobernador civil, manifestó también a los periodistas locales que esta tarde se trasladaría a Valladolid, con comisión de Herrera del Pisuerga y de Husillos, para gestionar en las oficinas de la Mancomunidad diversas obras que afectan a los términos municipales de dichas villas.

También nos dijo que había conferenciado con la Dirección de la Sociedad "Campsa" para informarse del proyecto de edificación, que dicha empresa tiene con respecto a nuestra población.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

Palencia al día

Febrero, el loco, se ha portado hoy como los buenos. Durante el día hemos disfrutado una temperatura suave, que después de la crudeza de los días anteriores, ha sido un agradable paréntesis.

En Herrera de Pisuerga, la acertada intervención del Gobernador civil, ha solucionado los conflictos sociales que allá había planteados.

Por lo que se refiere a nuestra capital, también lleva camino de solucionarse definitivamente la situación social. Esta noche se celebrará una reunión en la que es de esperar—para bien de todos se busquen medidas satisfactorias para quedar resuelta la cuestión del paro obrero.

La corporación municipal celebrará mañana sesión ordinaria en primera convocatoria.

El tiempo que hace

BAROMETRO

A las 18 de ayer, 697,2

A las 8 de hoy, 700,7

TEMPERATURAS

Máxima de ayer, 5,2

Mínima de hoy, bajo cero, 3,3

DIRECCION DEL VIENTO

A las 18 de ayer, NE

A las 8 de hoy, E

Chismes y bagatelas

SE DICE...

— Que en la Diputación hay tranquilidad e interior satisfacción.

— Que la nueva gestora actúa.

— Que en la próxima sesión del día diez se perfilarán asuntos de indudable transcendencia.

— Que las obras del Hospital no se paralizan, como intencionadamente hacen hecho circular los amigos de "a río revuelto"...

— Que se intensificarán todo lo posible.

— Que en momento oportuno hablará la gestora en forma que no admite dudas.

— Que ante todo sabrá defender los intereses provinciales.

— Que en la calle Mayor se encontraron dos respetables señores.

— Que ambos se miraron.

— Que el más alto preguntó al más viejo: "¿Y usted, mi amigo, que es? ¿Agrario republicano o agrario a secas?"

— Que contestó resuelto: agrario monárquico.

— Que replicó el primero: "no me explico entonces por qué frecuentemente usted determinado centro entre gobiernos se dedica a la búsqueda y captura de un "enchufe" republicano."

Que respondemos de la autenticidad de este diálogo.

Projecto en estudio.

Esta mañana visitaron a gobernador civil y posteriormente al alcalde de la ciudad señor Del Olmo, el ingeniero don José María Ayerbe y su ayudante don Teodoro San José, ambos de las oficinas de la Mancomunidad Hidrográfica del Duero, con el fin de notificarle que tenían el propósito de estudiar sobre el terreno, el proyecto de renobla

ción forestal, con pinos, de los cerros del Otero, "San Juanillo" y otros cercanos a nuestra población.

En caso de que el estudio a realizar dé un resultado satisfactorio, las obras de reposición, comenzarán inmediatamente y en ellas serían colocados numerosos obreros de nuestras localidades.

Otros asuntos.

El gobernador civil, manifestó también a los periodistas locales que esta tarde se trasladaría a Valladolid, con comisión de Herrera del Pisuerga y de Husillos, para gestionar en las oficinas de la Mancomunidad diversas obras que afectan a los términos municipales de dichas villas.

También nos dijo que había conferenciado con la Dirección de la Sociedad "Campsa" para informarse del proyecto de edificación, que dicha empresa tiene con respecto a nuestra población.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

También nos dijo que había conferenciado con la Dirección de la Sociedad "Campsa" para informarse del proyecto de edificación, que dicha empresa tiene con respecto a nuestra población.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

El director de la compañía me ha manifestado, que las obras comenzarán tan pronto como queden allanadas pequeñas dificultades que se ofrecen de momento, con referencia a planos y terrenos.

NOTAS E INFORMACIONES GENERALES

LA VIDA EN LOS PUEBLOS

LA VOZ DE UN PUEBLO
Los correspondientes de los periódicos provinciales somos periodistas en miniatura. Tenemos la doble condición de redactores honorarios y anónimos, sin otro estipendio que el cumplimiento de un deber social.

No hay duda que el anónimo desaparece, como es lógico, dentro del reducido marco del pueblo, en el que todos los vecinos aparentan ignorar, con intención maliciosa, nuestra condición de pequeños chicos de la Prensa.

La personalidad del correspondiente de pueblo se agiganta cuando dibuja el perfil de las humanas criaturas para alabarlas y se esfuma si roza el interés privado en beneficio del interés común. Es difícil y delicada nuestra función si ésta se ajusta a los hechos reales de la vida. Mucho más si el titular es enemigo de prodigar los adjetivos encumbrados y amigo de lanzar a los vientos de la publicidad la verdad pura y simple.

El saludo forzado que se os dirige por exigencia de las convenciones sociales será negado inmediatamente si sacais en letras de molde las lacras, los defectos y los actos de mala administración del que se titula queridísimo amigo. Sin embargo; el valor de la amistad y la sonrisa ajena subirán de precio hasta el mismo nivel que alcance la exageración en calificar la belleza de la señorita A. El baile sumiso organizado por la casa B. o la bondad del acaudalado propietario señor C.

El correspondiente es el portavoz de las peticiones de un pueblo. Pone los fervores de su súplica y las más bellas ilusiones al servicio de una necesidad colectiva o de un bien general, aunque no sea requerido, para eso, como ordinariamente ocurre. Si se trata de solicitar mejoras convenientes para ese pueblo, une siempre sus clamores a los de los demás ciudadanos. También tiene por costumbre anticiparse a los deseos del vecindario, dirigiéndose a los más altos poderes, para que se ponga eficaz remedio a los hechos reales y vivos.

Ahí están fieles e inmutables, las colecciones de EL DIARIO PALENTINO, como un valor próltorio del pregón de las peticiones, muchas de las cuales fueron atendidas para reportar abundantes beneficios.

Todo lo hacen honradamente, lealmente, sencillamente, los correspondientes pueblerinos, a quienes me permito dedicar la modestía de estas líneas.

El Correspondiente de Frechilla

Miguel Cebrián Nájera

Consultorio Médico

Calle Mayor Principal, 118 2º

Consulta de 11 a 1

LEA USTED.
EL DIARIO PALENTINO
PÚBLICA NÚMEROS DE CUATRO, SEIS
Y OCHO GRANDES PÁGINAS

no olvide
la GRAN
QUINCENA
ROSA de

EL SIGLO XX
comenzará en Marzo y
habrá cosas sorprendentes

Encargue sus impresos en los talleres de
EL DIARIO PALENTINO

El día 1.º de Febrero comenzó la GRAN LIQUIDACIÓN DE CALZADO
ZAPATOS a 5 pesetas el par, todos regalados casi de Señora, Niño y Caballero
BARATOS — BARATOS — BARATOS
VÉALO... EN LA
Sucursal de Calzados EL RAYO.—Calle Mayor, 142.—PALENCIA

Carnet de Sociedad

Paredes de Nava

De la Comisión Gestora.

El señor Gobernador de la provincia, ha nombrado [al fin] y posesionado de sus cargos, a los señores que han de regir nuestra Diputación Provincial.

Afortadamente ponderadas las representaciones gubernamentales e ideologías políticas triunfantes en la provincia, indica un acierto más de don Victoriano Maeso, al poner término a sus gestiones al indicado fin.

Sea para él, en primer término nuestra felicitación, la que hacemos extensiva a los nuevos gestores, de quienes la provincia espera una fructífera labor en beneficio de los intereses que les están encomendados.

Por ser de casa y nuestro muy querido amigo don Luis Nágera de la Guerra, no podemos decir todo lo que debiéramos y merece, al ser elevado al cargo de Presidente de la Diputación.

Accompañaron en tan solemne acto a los desposados las tres bellas hermanas de la novia, señoritas Socorro, Isidora y Antonita y sus dos hermanos don Tomás y don Jesús; el hermano del novio don Ricardo, culto médico titular de Villamoronta, su hermano político el inteligente labrador don Amadeo Gómez y sus tíos el letrado don Eleuterio Isla con su señora doña Aurora Palencia.

Accepta el cargo seguramente, como sacrificio a favor de los intereses provinciales y por disciplina. Ni le envanee, ni le deseaba.

Esperamos que todas las gestiones han de borrar dentro de la causa sus diferencias políticas, para laborar como compañeros y amigos con entusiasmo y constancia, porque la administración de la Diputación siga siendo modelo, entre las españolas.

El Correspondiente.

Herrera de Pisuerga

Fallecimiento.

A la avanzada edad de 74 años, ha fallecido en esta ciudad, confortada con los auxilios espirituales, la virtuosa señora doña Claudia Rodríguez, viuda de don Bonifacio Fernández Bueno.

Su muerte ha sido muy sentida en Herrera, donde su distinguida familia cuenta con muchos y buenos amigos.

Mañana se verificará la conducción del cadáver al cementerio.

A sus desconsolados hijos y demás familia, testimoniamos nuestro profundo dolor, deseandoles mucha resignación para soportar su inmensa desgracia.

El Correspondiente.

Sección Provincial de Agricultura

La Comisión Provincial encargada de fijar el precio de las harinas y del pan durante el actual mes de Febrero corriente, en cumplimiento de lo dispuesto en los artículos 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12 del Decreto del Ministerio de Agricultura de 19 del pasado mes de Enero, inserto en la Gaceta de Madrid del 20, procedió a hacer un estudio para proponer a la superioridad los precios de las harinas integrales y del pan familiar.

Como consecuencia propuso para los cien kilogramos de harina integral panadera, el precio de 64'66 ptas. y para el pan de familia el de 0'65 céntimos, clase única, demostrando una vez más la representación de la clase panadera su transigencia y sacrificio por el interés público aun en contra del suyo propio que reclamaba una proporcionalidad con la reviración del trigo y de la harina, consintiendo establecer una clase única

Lucia la novia riquísimo traje blanco de "Peau d'Ange" que resaltaba aun más su belleza y gentileza si es que es posible suponer más de la que ella tiene. Acompañaron en tan solemne acto a los desposados las tres bellas hermanas de la novia, señoritas Socorro, Isidora y Antonita y sus dos hermanos don Tomás y don Jesús; el hermano del novio don Ricardo, culto médico titular de Villamoronta, su hermano político el inteligente labrador don Amadeo Gómez y sus tíos el letrado don Eleuterio Isla con su señora doña Aurora Palencia.

Entre el elemento joven femenino había muchas caras bonitas y en el masculino muchos apuestos jóvenes, mereciendo especial mención entre las primeras Pilarita Espejo, Luisita Pérez, Gertrudis Castro, Anita Pastor, Dolores Calleja, Nieves Gómez y Maximina Díez y entre los segundos Honorato Calleja, Sadot Gómez, Zósimo Espejo, Félix Pérez y Remigio Gómez.

Al terminar la ceremonia el celebrante con elocuente y fácil palabra expuso a los presentes y en particular a los desposados la importancia del acto que se acababa de celebrar, haciendo resaltar los efectos principales del mismo y terminó ponderando con elevadas frases la vida que un buen matrimonio, que profesase la religión católica, debe observar.

Fué muy felicitado por cuantos tuvieron el honor de escuchar su palabra.

Después, en los propios coches en que fueron, se trasladó la comitiva al Hotel Iberia donde fué servido un succulento almuerzo con profusión de vinos, champagne, habanos y licores que desataron las lenguas y animaron a los comensales, terminando con el baile consabido hasta que ya tarde, los novios tuvieron que irse a su viaje de luna de miel por Valladolid, Madrid y otras capitales, donde les deseamos muchas felicidades y que éstas sean tan imperecederas como para ellos, las quiere el cronista a quien inmerecidamente le ha cabido el honor de hacer esta reseña.

Una circular

El "Boletín Oficial", en su próximo número, publicará una circular del gobernador civil, en la que se notifica a los alcaldes de la provincia, que en cumplimiento de órdenes de la Dirección General de Administración, deben dar cuantas facilidades sean compatibles con el servicio, a los empleados municipales que hayan de acudir con representaciones al segundo Congreso de empleados municipales que ha de tener lugar en Madrid durante los días 15 al 23 del mes actual.

LEA USTED
EL DIARIO PALENTINO

Notas militares

Hoy y mañana marcharán los nuevos reclutas

Otra vez la alegría de los quintos sobreponiéndose a la crudeza del ambiente. Con sus gritos de alegría que retiza de la pena de su éxito del campo, donde han nacido y donde han crecido su espíritu.

Según informes de la Caja de Reciuta de esta capital, las expediciones de reclutas que habrán de incorporarse a filas en el segundo reemplazo del año actual, serán dos.

La primera que saldrá esta misma tarde en uno de los trenes ordinarios que parten de nuestra estación a las 7.10, estará constituida por 40 individuos destinados al Regimiento 24 de guarnición en Logroño; 49 que habrán de distribuirse entre los Regimientos 30 de Infantería, 1 de Artillería, Sanidad e Intendencia, de Burgos; 35 para los Regimientos número 2 de Montaña y número 6 de Caballería, de Vitoria; 12 para el Grupo de Zarpadores de la División de Caballería, de Pamplona; y 4 para la Aviación, de Logroño. En total, doscientos cuarenta.

La segunda expedición saldrá mañana, también en el tren ordinario de las 7.10 y llevará 14 individuos destinados a diversos Cuerpos de Madrid; 117 al regimiento número 34 de Infantería y número 7 de Artillería; y 28 a Artillería de San Sebastián. En total, 159.

Ambas expediciones irán provistas de sus mantas y sacos de dormir, y escoltadas por clases del Batallón Ciclista.

Faltan de incorporarse a la Caja muchos reclutas, detenidos por la nieve. Se espera su llegada esta noche, pues de lo contrario se habría de formar con ellos un nuevo grupo que partiría cuando todos estuvieran incorporados.

Compañía del Pacífico

Para HABANA, COLON, PANAMA, LA LIBERTAD, PAITA, CALLAO, MOLLENDO, ARICA, IQUIQUE, TOCOPILLA, ANTOFAGASTA y VALPARAISO, saldrán del puerto de SANTANDER:

Vapor "ORBITA", 18 de marzo.

Motorave "REINA DEL PACIFICO" 15 de abril.

Vapor "ORDUÑA", 13 de mayo.

Admiten pasaje de lujo, primera, segunda y tercera clase, y carga.

Para informes, dirigirse a sus Agentes:

HIJOS DE BASTERRECHEA

Paseo de Pereda, número 9

SANTANDER

LEA USTED EL DIARIO PALENTINO

La suave caricia

de la calefacción

SOLO
GASTA
3
CENTIMOS
por hora y
habitación

IDEAL CLASSIC

Bienará de encanto

el reposo de su hogar pues le pondrá por completo a salvo de los fríos zarpazos del invierno.

Informes GRATIS.

TEODORO ARIAS

García Ruiz, 11 :: PALENCIA

Cuartos de baño y reparaciones de todas clases, concernientes al riego de calefacción y saneamiento

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

SUCURSAL EN PALENCIA

Galán y García Hernández (antes Don Sancho)

(Palacio de Tordesillas)

Domicilio Social: Alcalá, 14, MADRID

Fundado en el año 1902

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Realizamos toda clase de Operaciones Bancarias

Sucursales en Carrión, Villada, Saldaña, Herrera de Pisuerga y Aguilar de Campoo

Cuentas corrientes a la vista el 2 por 100 de interés

Cuentas de Ahorro el 3 1/2 por 100 de "

Imposiciones a un año el 4 por 100 de "

ACTUALIDAD NACIONAL Y EXTRANJERA

Noticias de primera hora

SE REUNEN LOS SOCIA-
LISTAS

Madrid.—La jornada política del día comenzó evidenciándose síntomas de gran nerviosismo.

La minoría del partido socialista se reunió bajo la presidencia del señor Largo Caballero, concienciendo los señores Prieto y de los Ríos y casi la totalidad de los diputados que integran el grupo.

Al salir el señor de los Ríos de la reunión, dijo a los periodistas que habían cambiado impresiones sobre el actual momento político, considerando de importancia la sesión de hoy en el Congreso.

El señor Largo Caballero, hablando del planteamiento de un debate político en el que pedirán los radicales explicaciones a la minoría.

VIAJE A MADRID. FIESTAS

DE CARNAVAL

Salida, sábado 10, regreso, miércoles 14.

Precio ida y vuelta VEINTI-

CINCO PESETAS.

Inscripciones, Mayor Principe, pal. 46. Teléfono 167 R.

FLORENTINO ANDRES

socia por la orientación que marca en sus propagandas, dijeron que le parecía absurdo el intento.

Se encendió al señor Prieto la defensa de la posición política del partido.

Se autorizó al señor Jiménez Asta para que interpeli al Gobierno sobre la conducta seguida por el Tribunal de Urgencia que intervino en la causa instruida con motivo de los sucesos registrados en la Facultad de San Carlos, protestando del fallo que ha absuelto a los asaltantes y condenado a los asaltados.

Acordó la minoría presentar

cien enmiendas al proyecto de ley

sobre concesión de haberes a Clero.

Por último acordó la minoría

presentar a las Cortes una propo-

sición de ley relativa a la situa-

ción de los suboficiales y Clases

del Ejército, de conformidad con

las manifestaciones que Indalecio

Prieto hizo en el discurso que pronunció el domingo en el Teatro

Pardinas.

Solicitarán también los socialis-

tas la reducción de servicios

militares en activo a seis meses, supri-

miéndose los cuotas.

NEVO EMBAJADOR

Madrid.—Esta mañana pre-

sentó sus cartas credenciales al

presidente de la República, el nue-

vo Embajador del Brasil en Es-

paña, don Luis Guimaraes.

150 plazas convocadas al Banco de España

3.500 pesetas de sueldo

INSTANCIAS HASTA OCTUBRE

EXAMENES EN NOVIEMBRE

Si queréis ir perfectamente preparados para obtener plaza, acu-

dad a matricularos en el

"Centro de preparación para carreras especiales"

Colón 53. (Esquina Salón). Casa de los señores de la Pisa.

Los cursos dan comienzo el dia 12 de este mes

Electra LOS CALLEJONES

CARRIÓN DE LOS CONDES (Palencia)

En cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 83 del Reglamento de Verificaciones Eléctricas y Regularidad en el suministro de energía, se publican a continuación las tarifas aprobadas con fecha 29 de noviembre de 1933.

ALUMBRADO

TARIFA número 1.—A base fija con lámparas de filamento metálico

Intensidad de las lámparas y precios: 10 15 25 32 50 100 bujías 1.50 2.00 2.50 3.00 3.50 6.00 pesetas

TARIFA número 2.—Por contador de kilowatios-hora

Hasta 2 kilowatios-hora, cualquier consumo 2.00

Los 2 kilowatios-hora siguientes, cada uno 0.60

Los 2 " " " 0.55

Los 2 " " " 0.50

Todos los siguientes, cada uno 0.45

TARIFA número 3.—Fuerza por contador K. V. A. H.

Cada K. V. A. H. 0.30

Nota.—Todos los aparatos y materiales, incluso los de acom-

plimiento, son de cuenta del consumidor.

Otra.—Todos los impuestos establecidos y los que se estan-

blezcan, serán de cuenta del abonado.

Interesante reunión ministerial

El Consejo de Ministros se dedicó en su totalidad a examinar la situación política, acordando mantener firme la declaración ministerial

El señor Guerra del Río manifestó a los periodistas:

—Salgo satisfecho de la perfecta unanimidad que existe en el Gobierno.

Don Diego Hidalgo, añadió:

—Satisfecho y confortado, me encuentro después de los acuerdos adoptados por el Gobierno.

Los ministros uno por uno han expuesto sus puntos de vista y la unión existente es fuerte y estrecha en una cuestión que ya no puede preocuparnos.

En el debate de esta tarde llevará la voz del Gobierno el señor Lerroux, quien fijará nuestra posición.

Si el señor Lerroux se encuentra indisponible, intervendrá el señor Martínez Barrio.

El señor Lara manifestó:

—Existe gran cohesión en el Gobierno. El Consejo de hoy ha tenido extraordinaria importancia. Ahora desaparecerán las dudas y cada grupo quedará en su puesto.

Al abandonar la Presidencia el señor Martínez Barrio le preguntaron los periodistas:

—¿Puede adelantarnos algo sobre su plan de Orden Público?

—Se trata de un plan de carácter general.

Después añadió:

—La situación política era lo que yo temía, y ya ha desaparecido.

La referencia oficial de lo tratado en el Consejo, dice así:

—El Gobierno invirtió la ca-

si totalidad del tiempo en el estudio de la situación política, emitiendo su parecer todos los ministros y finalmente el Presidente del Consejo señor Lerroux.

Los acuerdos fueron tomados por unanimidad, demostrando perfecta inteligencia todos los consejeros.

El ministro de la Gobernación dijo que ayer le llamó el Consejero de Orden público de la Generalidad, participándole en nombre propio y en el del señor Companys que podía desmentir que aquella Corporación estuviera dispuesta a secundar los planes revolucionarios que se anuncian, pudiendo asegurar indubitablemente que los Consejeros de la Generalidad no sólo condonaban tales intentos, sino que estaban dispuestos a castigar a quienes les produzcan si llegan a producirse.

Nosotros—le añadieron—tenemos conciencia de nuestra responsabilidad no pudiéndose hacer el agravio de atribuirnos propósitos e intenciones que recordamos.

El Consejo autorizó al Ministro de Comunicaciones para leer en las Cortes un proyecto de ley anunciando la subasta de reparación de coches de Correos hasta la cantidad de 900.000 pesetas.

Se acordó la firma de un tratado Consular de Navegación entre España y Rumanía.

Se aprobó el laudo que el Ministro de Trabajo presentará para resolver el conflicto agrícola existente en la provincia de Toledo.

Se acordó nombrar al señor Sadi de Buen, Inspector General de Servicios sanitarios, y al señor don Justino Azeárate, Vocal del Consejo Ordenador de la Economía nacional.

Noticias de última hora

ACCIDENTE AUTOMOVILISTICO

AÑO

Madrid.—En un accidente automovilista ha resultado muerto el señor don Manuel Molina, hermano del vocal del Tribunal de Justicia, señor Bohigas y de su esposa, señorita María José.

EL CONFLICTO DE LOS CAMAREROS

Madrid.—En la reunión brindada por los camareros, se abrió la fórmula patronal por cuarenta y cinco votos contra veinticuatro.

Los establecimientos se abrieron el día 10, si las autoridades se prometían a garantizar la libertad de trabajo.

OPINION DE LA EZQUERRA

Madrid.—El secretario de la minoría de la Ezquerra, nos manifestó que pretende la constitución de un grupo estatutario en el Parlamento, a base de un gran mínimo.

En el debate de esta tarde intervendrá en nombre de la Ezquerra el señor Santaló, quien lamentará que los socialistas hayan acudido a la formación del grupo único con sindicalistas y comunistas.

El señor Santaló señalará que lo mismo que en los años 1930 y 1931 hay convulsiones callejas, sin que exista crisis de germen.

Calificará de aventura la solución de las Constituyentes.

Dijo también el señor Santaló que en el caso de que el fraude apruebe el proyecto de ley de concesión de amnistía y subvención al Clero rural, la querella catalana pasará de su

attività espectante a la oposición.

La Ezquerra se siente alejada de una Dictadura de rechazo, como de una dictadura de izquierdas, defendiendo firmemente la República democrática que se dio el pueblo de Cataluña.

DISTURBIOS ESCOLARES

Madrid.—Esta mañana se produjeron en las Facultades de Derecho y Medicina, los disturbios escolares con motivo del fallo pronunciado por el Tribunal de Urgencia contra los estudiantes de la F. U. E.

Los escolares penetraron multitudinariamente en las aulas, testando de qué se había dado en libertad a los estudiantes fascistas, y por el contrario, hancondenado a los estudiantes

de la F. U. E.

COMENTARIOS DE PRENSA

"El Socialista" resalta el hecho de que el señor March, después de encontrarse en la frontera, gresase a París.

Participaciones de enlace

los modelos más lujosos y modernos presentan la IMPRENTA DE EL DIARIO PALEN-

TINO.

SEGUROS

Incendios
VIDA
Accidentes
Ahorro y Previsión
Cosechas
Ganados

Eduardo Calderón Martínez de Azcoitia
PALENCIA

De qué casa adquiriré las semillas que necesito sembrar y sean de garantía absoluta.

Esta es la pregunta que a diario se hacen agricultores y hortelanos.

La contestación es sencillísima.

DE LA CASA

Bernardo Alonso

puesto que su dueño se impone el trabajo de ser horticultor durante diez años consecutivos, para adquirir los conocimientos necesarios para saber lo que compra y vende.

Y el de la casa de la señora

Prieto misión la casa

Mier temporal

de la de la

Prieta misión la casa

Mier temporal

de la de la

Prieta misión la casa

Mier temporal

de la de la

Prieta misión la casa

Mier temporal

de la de la

Prieta misión la casa

Mier temporal

de la de la

Prieta misión la casa

Mier temporal

de la de la

Prieta misión la casa

Mier temporal

de la de la

Prieta misión la casa

Mier temporal

de la de la

Prieta misión la casa

Mier temporal

de la de la

Prieta misión la casa

</div